
Pfarrgemeinderatssitzung 
 

13.04.26, 19:30, Widum Patsch 
  

Anwesend: Pfr. i.R. Norbert Gapp, Georg Wietzorek, Dominik Falgschlunger, Bettina Mair-Maurer, 
Walter Oss, Sigmund Siegele, Dietmar Planötscher, Johannes Kriechhammer, Elena Kief 

Entschuldigt: Daniela Müller, Sofia Scherer, Laura Geisberger, Pfr. Maximilian Thaler 

 
Tagesordnung  

1) Begrüßung, Gebet 
2) Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung vom  
3) Genehmigung der Tagesordnung, Einbringung weiterer Tagesordnungspunkte 
4) Rückblick 

• Fastenzeit, Ostern 

• Ostergrab; Ostergrab 2027 

• Erstkommunion 

• Firmvorbereitung 

• Ministranten 
5) Verkündigung 

• Pfarrblatt 

• Seelsorgeraumblatt Neu 

• Matrikenführung 

• Kirchenaustritte 
6) Vorschau:  

• Prozessionen, Fronleichnam, Herz-Jesu: „Verköstigung“ durch PGR, Donatus, Hoher 
Frauentag 

• Gottesdienstordnung Neu: Wochentags-Gottesdienste 

• Pfarrblatt Osterzeit 

• Terminfindung PGR/PKR-Wallfahrt 
7) Allfälliges 
 

Tagesordnung 
 

1) Begrüßung, Anwesenheit, Meditation - Ostern 
2) Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung: erfolgte einstimmig  
3) Genehmigung der Tagesordnung, Einbringung weiterer Tagesordnungspunkte 
 
4) Rückblick 
a. Fastenzeit, Ostern: Pfr. Norbert ist krankheitsbeding vor Ostern ausgefallen. Pfr. Norbert bedankt 
sich herzlich für die Unterstützung von allen Beteiligten, die die Messfeiern ermöglicht haben. 
Herzlichen Dank an Oss Hans-Peter, Troger Ferdinand und Siegele Sigmund für das Restaurieren des 
Singer-Kreuzes. Einen sichtbaren Dank für die Pfarrgemeinde soll es auch im Pfarrblatt geben.  
b. Ostergrab; Ostergrab 2027: Auf- und Abbau sind gut gelaufen, es gab viele, die tatkräftig 
mitgeholfen haben. Im Widum wurden alle Helfer von Martha sehr gut verköstigt. Dieses Mal wurde 
das Ostergrab wieder vor dem Weißen Sonntag abgebaut. Wir diskutieren, wie wir im nächsten Jahr 
verfahren sollten: Ohne Ostergrab ist es geräumiger für die Erstkommunion. Andererseits ist es 
schade, wenn das Grab nur für so kurze Zeit steht – da der Auf- und Abbau sehr zeitintensiv sind und 
es doch auch einige Besucher für das Ostergrab gibt. Wir beschließen noch nicht, sondern werden 
mit Pfr. Maximilian überlegen - Georg nimmt dieses Thema mit in die nächste Seelsorgeraumsitzung. 
Vielleicht ändert sich der Termin für die Erstkommunion zukünftig, dann könnte das Grab ohnehin 
länger aufgebaut bleiben.  
c. Erstkommunion: Wir freuen uns über eine gelungene Erstkommunionfeier mit viel Beteiligung der 
Vereine (Musikkapelle, Schützen) und Gestaltung der Messe durch die Volksschule. Die Dankesfeier 
wird in Form einer Wallfahrt nach Heilig Wasser stattfinden, sobald das Gasthaus wieder geöffnet ist.  



d. Firmvorbereitung: Die Firmung findet am 16.05.26 um 10.00Uhr in der Stiftskirche in Wilten statt. 
Die Sendungsfeier wird in Patsch stattfinden. Elena und Dominik berichten, dass die Vorbereitung 
sehr gut läuft.  
e. Ministrant:innen:  Unter den Erstkommunionkindern gibt es 2-3 Interessent:innen. Bettina 
organisiert vorerst einmal 3 Proben. Eventuell können Johannes und Manuel bei einer Probe 
mithelfen. 
 
5) Verkündigung 
a. Pfarrblatt: Georg bittet noch um Beiträge 
b. Seelsorgeraumblatt Neu: Wie bereits im letzten Protokoll angekündigt wird es ein gemeinsames 
Pfarrblatt im Seelsorgeraum geben. Es soll 4-6 mal pro Jahr erscheinen und ist vorrangig als 
Inspiration gedacht, mit ein paar „highlights“ aus den Pfarren. Es wird keine Rückschau aus den 
Aktivitäten der Pfarre geben, das würde den Rahmen sprengen. Alle Pfarren des Seelsorgeraumes 
sollen sich finanziell beteiligen.  
Die digitale Gesamtgottesdienstordnung ist in Vorbereitung, derzeit wird noch an einer Lösung 
gesucht, um alle Messen und Intentionen übersichtlich abzubilden. 
c) Matrikenführung: Alle Meldungen (Taufen, Hochzeiten, …) sind über das Pfarrbüro des 
Seelsorgeraumes in Igls abzuwickeln. Öffnungszeiten Montag 10.00-12.00Uhr, Mittwoch 16.00-
18.00Uhr und Freitag 17.30-18.30Uhr (siehe website www.pfarre.patsch.at); 
d) Kirchenaustritte: Pf. Norbert sorgt sich wegen der Kirchenaustritte, für viele Menschen ist der 
Kirchenbeitrag ausschlaggebend. 
 
6) Vorschau  
a. Prozessionen:  

Termine Messfeier und Prozession Verköstigung 

Fronleichnam 
04.06.26 um 09.00Uhr 

Pfr. Leonhard Maier Musikkapelle 

Herz-Jesu 
14.06.26 um 09.00Uhr 

Pater Gottfried Meier Pfarrgemeinderat 

Donatus 
07.08.26 um 14.00Uhr 

Pfr. Maximilian Thaler Schützen 

Hoher Frauentag 
15.08.26 um 09.00Uhr 

Abbas. em. Raimund Schreier noch offen 

 
b. Gottesdienstordnung Neu: Eine gute Verteilung der Wochentags Gottesdienste wird in der 
Seelsorgeraumsitzung besprochen.  
c. Terminfindung PGR/PKR-Wallfahrt: Der Termin wird noch nicht fixiert. Wir warten ab, bis es einen 
Pächter für das Gasthaus Heilig Wasser gibt. 
 
7) Allfälliges:  
a. Verköstigung nach der Herz Jesu Prozession: Es wird Getränke und Würstl als Agape geben, 
während die Musikkapelle noch ein bis zwei Stücke spielt. Wir bitten den um Mithilfe durch den 
Pfarrkirchenrat.  
Es braucht eine kurze Besprechung zur Planung des Herz Jesu Fest: Montag 01.06. um 19.30Uhr 
Widum, Sigmund lädt den Pfarrkirchenrat ein. 
b. Ministrantenferienlager:  
Pfarrjugend/Ministrant:innen Feier am Freitag, 26.06.26 17.00Uhr; mit Lagerfeuer und Würstlgrillen 
und Spiele im und ums Widum. Bettina, Dominik und Johannes organisieren die Feier. 
 
 
Die Sitzung schließt um 21.15, Protokoll verfasst von Bettina MM 

 


